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Allocution à la séance d'ouverture de la Première 
Rencontre Nationale de l'AIPU-MAROC  

Faculté des Sciences - Tétouan 
 
 
Monsieur le Ministre, 
Monsieur le Recteur, 
Monsieur le Doyen, 
Chers collègues,  
Au nom de tous les membres de la section marocaine de l'AIPU, je tiens à vous adresser, 
Monsieur le Ministre mes vifs remerciements pour avoir accepté de présider cette rencontre 
malgré vos engagements et pour l'effort que vous avez consenti pour faire ce long 
déplacement. Je tiens également à remercier Monsieur le Secrétaire d'État chargé de la 
Recherche Scientifique qui pour des engagements de dernière minute n'a pu être parmi nous. 
Le Bureau National de l'AIPU-MAROC, vous remercie également pour l'appui que vos 
départements ont accordé à l'organisation de cette rencontre. 
Au nom du Bureau National et du comité d'organisation, je viendrai remercier Monsieur le 
Recteur, l'ancien et le nouveau, Monsieur le Directeur de l'École Normale Supérieure de 
Tétouan et Monsieur le Doyen de la Faculté des Sciences de Tétouan pour leur collaboration 
dans l'organisation de cette rencontre. 
Enfin nos vifs remerciements vont également à nos sponsors: les assurances GASUP et AL 
WATANIA. 

Les collègues membres de la région Abdelmalek Essaâdi ont été les premiers à prendre 
l'initiative de structurer leur section. Le Bureau National de l'AIPU-MAROC a voulu leur 
reconnaître cette primauté en organisant cette première rencontre nationale à Tétouan. C'est 
un honneur, certes, mais c'était aussi une charge très lourde, voire un défi car le  temps imparti 
à cette organisation n'était que de deux mois à peine. Au nom du Bureau National et de tous 
les membres de l'AIPU-MAROC, je les félicite pour la réussite de l'organisation et les 
remercie pour l'accueil chaleureux qu'ils nous ont réservés. 

Mesdames, Messieurs, le 13 Février 2001 a lieu l'Assemblée Générale Constitutive de 
l'AIPU-MAROC à la Faculté des Sciences de Rabat sous votre présidence effective, Monsieur 
le Ministre, et en présence de Monsieur le Secrétaire Général de l'AIPU-Internationale. En 
assemblée Général, ce jour là, a été signé une convention entre le Ministère et l'AIPU -
Internationale portant sur la création et la mise en place au Maroc d'un centre International  de 
Pédagogie et de Gestion Universitaire. C'était, pour moi, un signal fort pour signifier aux 
collègues qu'adhérer à l'AIPU-MAROC, n'est pas une simple adhésion à une association fût 
elle internationale, mais bel et bien une adhésion à une société savante qui s'inscrit dès le 
départ dans un projet Académique de dimension Internationale en vue d'une action 
Pédagogique Militante de longue haleine visant la démocratisation de la réussite dans notre 
Enseignement Supérieur en Général et notre Enseignement Universitaire en particulier.  

Si la création de l'AIPU-MAROC en conjoncture de réforme de notre enseignement supérieur 
était un bon catalyseur pour le rayonnement de la pédagogie Universitaire dans notre pays, 
elle a été aussi, malheureusement, source de confusion bien alimentée et très bien agencée, il 
faut l'avouer, pour la décrédibiliser. C'est pourquoi, nous avons dû pratiquement attendre une 
année que les instances décisionnelles vis-à-vis de la réforme, j'entends les structures 
universitaires, soient saisies officiellement du dossier de la réforme (document 6 du 
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CAPESUR), avant de lancer la structuration de l'AIPU-MAROC fin Décembre 2001. 
actuellement, après quatre mois, elle compte onze sections universitaires structurées, trois en 
voie de structuration et environ 500 membres entre spécialistes des Sciences de l'Éducation et 
Praticien de l'Enseignement Supérieur. Deux réseaux nationaux sont représentés dans son 
Bureau National. J'ai le plaisir de vous annoncer que, non seulement notre section est la plus 
importante de l'AIPU-Internationale, mais de par son approche et ses projets, elle est située en 
modèle si bien qu'une place particulière va être réservée à sa présentation à la prochaine 
Assemblée Générale de l'AIPU en Mai 2002 à Louvain la neuve. J'ai aussi le grand plaisir de 
vous annoncer que le congrès de 2004 sera organisé au Maroc. Le Bureau National a tenu une 
réunion avec Monsieur le Ministre de l'Enseignement Supérieur le 04 Avril 2002 et une autre 
avec Monsieur le Secrétaire d'État à la Recherche Scientifique le 11 Avril 2002. de ces deux 
réunions ont émané les accords suivants: 

- Monsieur le Ministre et Monsieur le Secrétaire d'État ont accepté d'être Présidents 
d'honneur de l'AIPU-MAROC, 

- Valorisation de la composante "Pédagogique" dans la carrière de l'Enseignant 
chercheur (Avancement Rapide), 

- Mise en place du CIPEGU, 
- Création d'un pôle de compétence en Pédagogie Universitaire (dont le règlement 

intérieur sera adopté cet après midi en Assemblée Générale), 
- Création d'une chaire UNESCO en Pédagogie Universitaire, 
- Integration de la pédagogie Universtaire dans les programmes de financement de la 

Recherche Scientifique (PARS, PROTARS…), 
- Création d'une formation Diplomante en Pédagogie Universitaire, 
- Implication des Doctorants bénéficiaires des futurs Allocations de Recherche dans un 

système de Monitorat Pédagogique des Étudiants de 1ère année avec production d'un 
mémoire de recherche pédagogique. 

 
Par ailleurs, une convention cadre est prête pour signature entre le CIPEGU et la Télé 
Université du Québec en vue de financer l'équipement en Téléconférence du centre et de 
monter une formation Internationale à distance en Pédagogie Universitaire dédiée aux 
enseignants Chercheurs. 
Mesdames, Messieurs, 
Pour cette Première Rencontre, nous avons choisi le thème:  

"Le Métier d'Etudiant et le Rôle du Premier Semestre à l'Université" 
non pas pour apporter des réponses techniques aux difficultés que rencontre les enseignants 
dans l'élaboration des modules du premier semestre dans le cadre de notre réforme, mais 
essentiellement pour nous questionner sur le Pourquoi? Pour nous arreter sur les résultats des 
études et recherches qui sous-tendent l'importance capitale du role du 1er Semestre dans la 
préparation de l'Etudiant à la Réussite dans ses Etudes Universitaires. Pour avoir une idée sur 
les initiatives prises par les Universités de par le monde afin de nous éclaircir le chemin dans 
notre recherche de réponse marocaine à notre question fondamentale:  
" Quel rôle et quelle organisation pour LE PREMIER SEMESTRE et quelle 
STRATEGIE DE LUTTE CONTRE L’ECHEC A L’UNIVERSITE MAROCAINE? " 
professeur Marc ROMAINVILLE, qui m'a chargé de vous présenter ses regrets de ne pas 
pouvoir participer à notre débat auquel il tenait beaucoup si ce n'était qu'il n'a pas recu à 
temps son titre de voyage, a tenu à partager avec nous les réflexions qu'il a présentées dans 
une table ronde organisée par leur Ministre de l'Enseignement Supérieur le 22 Mars 2002 sur 
le thème 
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" Promouvoir la réussite à l'Université ". 
Sa contribution, que nous présenterons en 1ère Conférence en essayant de la recadrer dans 
notre thématique, s'intitulait: 

" La Réussite à l'Université, Eclairages Pédagogiques ". 
Deuxième changement au programme, c'est le Professeur Ahmed NAJMEDDINE, membre 
du CREASUR de l'université Cadi Ayyad de Marrakech, qui tiendra la deuxième conférence, 
en remplacement de notre collègue Professeur Rabah MAIMOUNI qui nous a informé hier 
vers 17 heures qu'il regrettait de ne pas pouvoir être parmi nous aujourd'hui.  
"Le hasard fait bien les choses parfois, mais c'est très rare qu'il fasse si mal à un comité 
d'organisation!" 
Au nom du bureau national et du comité d'organisation, nous adressons nos vifs 
remerciements au Professeur NAJMEDDINE et nous lui présentons toutes nos excuses pour 
l'avoir privé de sommeil après la fatigue du long trajet Marrakech - Tétouan. 
Les Conférences n'étant qu'une introduction au débat, j'espère que le notre sera très riche et je 
vous remercie de vous être déplacé si massivement pour y participer.  
 

Pour le Bureau National, 
 le Professeur Abdellatif CHIADLI 

Tétouan, le 03 mai 2002 


